
Květen 2026
Nezadržitelně se přiblížil předposlední měsíc tohoto školního roku. Finišuje 
nejen výuka v jednotlivých předmětech, ale také poslední připravené aktivity 
pro děti. 

Naopak začalo něco jiného: další rekonstrukce ve škole. Jistě přinese pozivní 
klima ve třídách, zatím to tak nepociťujeme. Stěhování právě rekonstruovaných 
tříd, přesunování výuky i do jídelny, nemožnost užívat školní dvůr a spousta 
jiných nepříjemností (např. zvýšená prašnost). Děkuji dětem a také 
zaměstnancům školy, že vše zvládají nejlépe jak mohou. Přinášíme pár 
fotografií z průběhu prací ...

Michaela Rybářová,
ředitelka školy



ŠKOLA AKTUÁLNĚ 
Exkurzní a projektový den – Finanční 
gramotnost
Na čtvrtek 14. dubna 2026 jsme pro žáky 9. ročníku připravili projektový den k výuce občanské 
výchovy na téma Finanční gramotnost. Pro naše tři třídy 9. ročníku jsme připravili tři stanoviště 
zaměřená na různé oblasti finanční gramotnosti.

V učebně 302 si paní učitelky Kristýna Matulová a 
Natálie Bernasová pro žáky připravily zamyšlení s 
diskusí, proč je potřeba se finančně vzdělávat, a čtení 
s předvídáním zaměřené na nebezpečné předlužení. 
V druhé hodině si žáci zahráli online hru ve formě 
gamebooku Babi v dluzích z webu Skoala.cz, ve které 
si měli vyzkoušet, jak by pomohli zadlužené babičce. 
Různá rozhodnutí vedla k různým koncům příběhu. 
Celý blok věnovaný zadlužení a nebezpečnému 
předlužení byl zakončen diskusí věnované tomu, co je 
důležité v situaci, kdy se potýkáme s dluhy.

Paní učitelky Gabriela Hanzlová a Vendula Foukalová zaměřily svůj blok v počítačové učebně 315 na 
kyberbezpečnost související s financemi. Po úvodní diskusi o potřebě bezpečného chování v 
kyberprostoru a ukázce několika kyberpodvodů prošli žáci Kybertestem, ve kterém bylo jejich úkolem 
odhalit různé kyberpodvody a nepřijít o žádné peníze z původně přidělených sta tisíc. Kybertest byl 
vytvořen Českou bankovní asociací, je pravidelně aktualizován. Doporučujeme všem si ho projít na 
webové adrese www.kybertest.cz. V druhé hodině jsme propojili kyberbezpečnost s mediální 
gramotností. Žáci si měli změřit své MQ, svůj kvocient mediální gramotnosti, v sérii tří testů na webu 
https://mqtester.jsns.cz/. V závěrečné diskusi jsme sdíleli, jak můžeme posílit vlastní odolnost proti 
kybernetickým podvodům i za pomoci rozvíjení osobní mediální gramotnosti.

Díky projektu Den pro školu Nadace České spořitelny jsme mohli třetí blok svěřit do rukou bankéři 
Andreji Polakovičovi, kterého doplnila paní učitelka Kristýna Waldhauserová. Blok v učebně 303 byl 
zaměřen na investování. Žáci si prostudovali online materiály z webu Skoala.cz, seznámili se s 
investičním trojúhelníkem a s principy sestavení investičního portfolia. V druhé hodině si žáci zahráli 
online hru Investování, ve které se měli snažit co nejlépe zhodnotit svůj majetek. Závěrečná diskuse 
byla zaměřena na to, co je potřeba zvážit, než začneme investovat, jaké události můžeme ovlivnit a 
jaké ne. Během přestávky a na konci celého bloku byl i prostor na zajímavé dotazy žáků panu 
bankéři. Naši deváťáci byli během celého dne velmi aktivní, do programu se zapojovali a kladli 
zajímavé dotazy. Podle jejich reakcí se projektový den věnovaný finanční gramotnosti vydařil.

Mgr. Gabriela Hanzlová, vedoucí EPD Finanční gramotnost

http://www.kybertest.cz/
http://www.kybertest.cz/
https://mqtester.jsns.cz/
https://mqtester.jsns.cz/


Návštěva Senátu ČR: 30 let demokracie z 
pohledu žáků
Ve čtvrtek 16. 4. jsme měli jedinečnou možnost navštívit Senát České republiky, který letos oslavil 30 
let své existence. Do Senátu přijely žákovské parlamenty z celé České republiky, takže jsme se setkali 
s vrstevníky z různých měst a škol.

Setkali jsme se také se senátorem za 
Prahu 6, panem Jiřím Růžičkou. Měli 
jsme možnost s ním diskutovat o tom, 
jak funguje demokracie, jakou roli má 
Senát a co může každý z nás dělat pro 
lepší společnost. Bylo zajímavé slyšet 
názory někoho, kdo se přímo podílí na 
politickém rozhodování. Na programu 
bylo skvělé, že jsme jenom 
neposlouchali, ale hlavně jsme se 
aktivně zapojili.

Jedna z nejzajímavějších aktivit měla název: „Představ si, že žiješ v roce 2036.“ Přemýšleli jsme nad 
tím, jak budeme žít za 10 let, podle čeho se budeme rozhodovat a jak budeme volit. Vše probíhalo v 
duchu demokracie, spolupráce a respektu k názorům ostatních.

Na závěr jsme se přesunuli do Valdštejnské 
zahrady, kde proběhla vernisáž výstavy k 30 letům 
Senátu ČR. Zúčastnil se jí i předseda Senátu Miloš 
Vystrčil. Zaujalo nás, že jak pan senátor Růžička, 
tak i pan předseda Vystrčil byli původním 
povoláním učitelé. Bylo inspirující vidět, že i učitel 
se může dostat až do vysoké politiky.

Celý den byl pro nás velmi přínosný. Odnesli jsme si 
nové zkušenosti, zážitky a hlavně větší porozumění 
tomu, jak funguje demokracie a proč je důležité se 
o veřejné dění zajímat už od mladého věku. Tato 
návštěva nám ukázala, že náš názor má smysl.

Mgr. Věra Kejvalová, koordinátorka žákovského parlamentu



Pébéčko na Svobodě
Žákovský parlament naší školy přišel s novou iniciativou, která dala studentům jedinečnou možnost 
aktivně ovlivnit prostředí, ve kterém tráví velkou část svého času. Celoškolní projekt participativního 
rozpočtování s názvem Pébéčko otevřel prostor pro nápady, kreativitu i spolupráci napříč celou 
školou. Městská část Prahy 6 rozdělila k tomuto účelu do základních škol finanční prostředky ve výši 2 
000 000 Kč. 

Cílem Pébéčka bylo zlepšit atmosféru a prostředí naší školy prostřednictvím návrhů samotných 
studentů. Každý měl příležitost přijít s vlastním projektem – ať už šlo o úpravu společných prostor, 
nové vybavení, nebo aktivity podporující lepší vztahy mezi spolužáky. Na realizaci těchto nápadů 
byla vyčleněna celková částka 133 333 Kč.

Princip byl jednoduchý: žáci podali své návrhy, které byly následně posouzeny a schváleny do 
hlasování. O finálních projektech pak rozhodli sami žácii v hlasování. Vítězné návrhy budou v co 
nejkratší době realizovány, což znamená, že autoři nápadů uvidí konkrétní dopad své iniciativy v 
praxi.

Pro ty, kteří se ptali na původ názvu, „Pébéčko“ vzniklo z anglického termínu Participatory 
Budgeting, tedy participativní rozpočtování. Tento koncept se běžně využíval ve městech po celém 
světě, kde obyvatelé rozhodovali o využití části veřejných financí. Na škole tak šlo o podobný princip 
přizpůsobený studentskému prostředí.

Než se žáci pustili do podání vlastního návrhu, bylo důležité seznámit se s pravidly projektu, 
harmonogramem a dostupnými materiály ke stažení. Tyto informace jim pomohly lépe pochopit, jak 
návrh správně připravit a jak celý proces fungoval. Inspiraci mohli najít také v sekci s již podanými 
návrhy, kde zjistili, jaké nápady už vznikly a zda byly schváleny do hlasování.

Pokud měli jakékoli dotazy nebo si nebyli jistí dalším postupem, k dispozici byl také kontakt na 
koordinátora projektu, který měl Pébéčko na škole na starosti.

Pébéčko tak představuje skvělou příležitost, jak se zapojit do dění ve škole, prosadit své nápady a 
zároveň přispět k tomu, aby se školní prostředí stalo příjemnějším místem pro všechny.

Mgr. Ivana Žáková Jílková, koordinátorka projektu



Poslední školní liga v miniházené 
V úterý 27. 4. 2026 se u nás ve škole, naposledy v letošním roce, sešli žáci ze škol ZŠ Emy Destinnové, 
ZŠ Chrášťany, ZŠ Bílá, ZŠ Chýně a z naší školy. Proběhl turnaj školní ligy Prahy 6 pod vedením 
Českého svazu házené.

V letošním školním roce poslední, a proto se zde na konci rozdávaly 
medaile. Opět se hrálo ve dvou kategoriích (1. - 3. ročník a 4. - 5. ročník). 
Malá změna tentokrát byla, naše škola vytvořila do turnaje jeden tým 
složený pouze z děvčat. Děvčata byla z pátého ročníku a hrála výborně. 
Měla to pravdu těžké, protihráči byli chlapci. Jejich hra však byla plná 
krásných akcí založených na spolupráci, přihrávkách, podpoře a radosti ze 
hry. Ostatní týmy jim fandily. Zaslouží si velkou pochvalu za odhodlání a 
odvahu. 

Ostatní naše týmy hrály také velmi dobře, ve starší kategorii chlapci vyhráli 
vše a byli první. V kategorii mladší se výsledky nezapisují, ale naši hráči mají 
přehled a také zvítězili.

Děkujeme za spolupráci Pražskému svazu házené a těšíme se na další školní rok.

Mgr. Martina Charvátová, organizátorka školní ligy

Literární soutěž „Čtení mě baví“ 
Ve středu 29. dubna 2026 se na naší škole uskutečnil již tradiční 18. ročník literární soutěže Čtení mě 
baví. Do tohoto ročníku se zapojilo celkem 123 žáků ze základních škol Prahy 6. Soutěžící byli 
rozděleni do čtyř věkových kategorií, přičemž každou školu mohlo reprezentovat vždy jedno 
tříčlenné družstvo v každé kategorii.

První část soutěže byla zaměřena na ověření znalostí z oblasti 
české i světové literatury. Druhá část patřila uměleckému 
přednesu textů českých autorů. Některé úkoly řešili žáci 
individuálně, jiné naopak vyžadovaly spolupráci celého týmu a 
zapojení nápadů všech jeho členů. Výkony soutěžících 
hodnotila tříčlenná porota složená z pedagogů základních 
škol.

Nejúspěšnější družstva byla odměněna knihami. Soutěž se 
konala za finanční podpory Celoměstského programu podpory 
vzdělávání na území hlavního města Prahy. 

Už nyní se těšíme na příští devatenáctý ročník.

Mgr. Ivana Žáková Jílková, organizátorka soutěže



Historický den
V pátek 17. dubna se ve škole konal HISTORICKÝ DEN, který pořádal žákovský parlament. Žáci 
převážně z 1. stupně se převlékli za různé postavy z historie, a proto jste ve škole mohli potkat 
princezny, rytíře, skauty, Kleopatry, kovboje, gejšy, hippies a další krásné bytosti. Největší účast na 
historickém dni měla třída 2. C. Všichni se už těšíme na květnový FASHION WEEK, kdy si užijeme 
příležitost být každý den za někoho jiného. 

Mgr. Věra Kejvalová, koordinátorka žákovského parlamentu

Hudba na Svobodě rozezvučela naši školu 
Tradiční školní soutěž Hudba na Svobodě opět proměnila naši školu v místo plné tónů, emocí a 
odvážných vystoupení. A letošní ročník? Ten se opravdu povedl! 

Soutěž nabídla dvě kategorie – vokální a instrumentální. Na pódiu se představili jednotlivci, kteří 
měli možnost zazářit každý sám za sebe (s jedinou výjimkou – duetem děvčat ze 3. ročníku). 

Lara Krsmanović a 
Viktorka Pavlíčková

zpěv, 1. ročník

Laura Strnadová
piano, 1. ročník

Kaspian Wojtovič
Tři tety, 2. ročník

Lara Krsmanović
piano, 2. ročník



Do soutěže se zapojily desítky žáků napříč ročníky. Dopolední program byl rozdělen podle věku a v 
jednotlivých blocích se střídal zpěv s hrou na hudební nástroje. Výsledkem byla pestrá hudební 
mozaika plná různých stylů i nálad. V instrumentální části jednoznačně dominovalo piano, ale zazněly 
i další nástroje – ukulele, kytara, housle, trubka, bicí či zobcová flétna. Každé vystoupení mělo svůj 
osobitý charakter a neslo podpis svého interpreta. 

Druhý stupeň reprezentoval žák z 8. ročníku, který zaujal hrou na basovou kytaru inspirovanou tvorbou 
legendárního Freddieho Mercuryho. Jeho výkon přinesl do soutěže energii moderní hudby a ukázal, 
jak široký může hudební svět být. 

Amélie Hanušová
zpěv We are the world, 3. - 

4. ročník

Marie Orlová
piano, 3. - 4. ročník

Ludvík Kacerovský 
basová kytara, 5. ročník + 

2. stupeň

Emeli Hoxhaj
zpěv Diamonds, 5.ročník + 

2. stupeň

Atmosféra v hudebně byla vždy naplněna napětím i podporou – publikum tvořili žáci dané věkové 
kategorie, kteří sledovali své kamarády přímo na místě. Ostatní spolužáci ze třídy se připojili 
prostřednictvím online přenosu v MS Teams, takže o fandění rozhodně nebyla nouze. 

Porotu čekal nelehký úkol. Vybrat ty nejlepší z tolika kvalitních výkonů nebylo jednoduché. Oceněni 
byli vždy tři nejúspěšnější v každé kategorii, ale pochvalu si zaslouží všichni účastníci. Pro vítěze byly 
připraveny věcné ceny a na ostatní čekaly alespoň drobné ceny útěchy jako poděkování za jejich 
odvahu. 

Absolutní vítězkou se stala Lara Krsmanović z 2. třídy. 

Její klavírní interpretace skladby Leknín byla skutečným zážitkem. 
Jemná, procítěná hra plná emocí zaujala porotu i publikum natolik, že 
si odnesla nejvyšší ocenění. Každý tón nesl osobní prožitek – a právě 
to rozhodlo. Celý den se nesl v duchu podpory, respektu a radosti z 
hudby. Děkujeme všem účinkujícím za odvahu, učitelům za podporu a 
porotě za odborné hodnocení. 

A my už se teď těšíme na další ročník – kdo ví, jaký talent zazáří 
příště? 

Kateřina Měřínská, organizátorka soutěže

Lara Krsmanović 
absolutní vítězka



TŘÍDY AKTUÁLNĚ
Preventivní program Mezilidské vztahy a 
šikana
Ve středu 15. 4. 2026 proběhl v naší třídě 5. B výborný a velmi poučný program o tom, jaké jsou 
vztahy mezi lidmi a co dělat, pokud se setkám přímo nebo i nepřímo s šikanou.

Navštívili nás dva policisté, kteří z vlastních 
zkušeností dětem dobře ukazovali možnosti, co 
by je mohlo potkat, na co být vždy připraven a 
jak reagovat. Na koho se obrátit, jak pracovat s 
informací, kterou mám. Děti reagovaly, 
spolupracovaly a vkládaly do diskuse mnoho 
vlastních zážitků. Toto téma je velmi důležité pro 
běžný život a je potřeba s dětmi o něm velmi 
často mluvit. Děkujeme.

Mgr. Martina Charvátová, třídní učitelka 5. B

Historický den
Třída 2. C se na tuto akci svědomitě připravila. Třída byla plná rytířů, princezen, králů i pravěkých 
žen. Moc jsme si to užili!

Mgr. Martina Eliášová a děti z 2. C



Čtenářský Workshop
Žáci 2. A zažili inspirativní setkání s autorkou knihy ABCZ aneb H jako Havel. Do své třídy si totiž 
pozvali její autorku, Denisu Šedivou, která jim přiblížila, jak taková kniha vzniká.

Kniha ABCZ aneb H jako Havel je ilustrovaný česko-anglický abecedář, který hravou formou 
seznamuje děti s českou kulturou, historií i každodenním životem. Obsahuje celkem 257 hesel a 
získala ocenění v soutěži Nejkrásnější česká kniha roku 2018 v kategorii učebnic.

Během workshopu si žáci vyzkoušeli roli autora i 
ilustrátora a prošli si jednotlivé kroky vzniku knihy. 
Na vlastní kůži tak poznali, kolik práce, nápadů i 
kreativity se za jednou knihou skrývá. Setkání bylo 
nejen poučné, ale i velmi inspirativní.

Na závěr si někteří žáci knihu pořídili do své 
knihovničky a odnesli si ji domů i s osobním 
věnováním. Kromě krásných knih si ale odnesli 
především silný zážitek ze setkání a práce s knihou.

Už teď se těšíme, že paní autorku do naší třídy opět pozveme na další čtenářskou lekci.

Mgr. Andrea Havlíková, třídní učitelka 2. A

Akce tříd ke Dni Země
Třída 5. A a 5. B
Žáci pátého ročníku si ve středu 22. 4. připomněli Den Země. Jde o každoroční akci, jejímž cílem je si 
připomenout ochranu životního prostředí. My jsme společně vyrazili do Stromovky, všichni měli 
připravené pracovní listy, tužky a metr.

V průběhu cesty do Stromovky a po Stromovce 
žáci plnili úkoly o stromech. Zkoumali jejich růst, 
stáří, kůru, plody, živočichy, kteří se kolem nich 
vyskytují a prostředí, ve kterém rostou. Všichni byli 
velmi pilní a dokázali stromy v přírodě najít. Vše 
pečlivě zapisovali. Své práce si nakonec 
zkontrolovali a sdíleli zajímavé informace.

Mgr. Martina Charvátová, třídní učitelka 5. B



Třída 5. C
22. dubna slaví lidé po celém světě Den Země – svátek, který nám připomíná, jak důležité je chránit 
naši planetu. Když jsem se zeptala svých páťáků, co by chtěli tento den dělat, odpověď byla 
jednoznačná: „Chceme jít vyčistit Stromovku a trochu tím ulehčit naší planetě.“

A tak jsme vyrazili do Stromovky, vybaveni rukavicemi a pytli na 
odpadky jsme se pustili do práce. Děti s nadšením sbíraly vše, 
co do přírody nepatří – plastové lahve, papírky, plechovky i 
další odpad. Během dopoledne jsme společně nasbírali několik 
plných pytlů odpadu. 

Den Země jsme tak neoslavili jen slovy, ale především činy. A 
právě to má největší smysl. Možná jsme nevyčistili celou Prahu, 
ale udělali jsme malý krok správným směrem. A jak řekla jedna 
z žákyň: „Když začne každý u sebe, může se změnit hodně.“ 🙂

Bc. Fialová Denisa, DiS., třídní učitelka 5. C

Návštěva Ruzyňských kasáren – den plný 
poznání a zamyšlení
Dnes 27. 4. jsme se s dětmi ze 4. B vydali na velmi zajímavý a podnětný výlet do ruzyňských kasáren. 
Během programu se žáci dozvěděli mnoho důležitých informací o období druhé světové války, o 
statečných lidech zapojených do domácího odboje i o těžkých chvílích, které naše země tehdy 
prožívala.

Děti se seznámily například s příběhem Josefa Balabána (předek jednoho z našich žáků), jednoho z 
členů odbojové skupiny Tři králové, která statečně bojovala proti nacistické okupaci. Hovořilo se 
také o popravách na Praze 6 a o tom, za co byli lidé v této době pronásledováni a trestáni. Žáci se 
dozvěděli i o uzavření vysokých a středních škol, které bylo jedním z mnoha zásahů do života 
obyvatel. 

Velkým překvapením byla návštěva starosty Prahy 6, pana Jakuba Stárka, který si na děti udělal čas 
a přišel je pozdravit. Ve svém krátkém projevu zdůraznil, jak důležité je o historii mluvit, poznávat ji a 
připomínat si ji. Jen díky tomu totiž můžeme porozumět minulosti a snažit se zabránit tomu, aby se 
podobné události někdy opakovaly. Děti během dne velmi pozorně naslouchaly, kladly otázky a 
následně své dojmy zaznamenaly do krátkých textů. Z jejich slov bylo patrné, že je program zaujal, 
ale také hluboce zasáhl. Uvědomily si, že válka není „jen historie v učebnici“, ale skutečné osudy lidí, 
kteří trpěli a bojovali za svobodu.

Výlet do Ruzyňských kasáren byl nejen zajímavou exkurzí, ale především cennou lekcí o odvaze, 
lidskosti a významu svobody. Ráda bych také poděkovala za celou třídu panu doktorovi Miloši 
Balabánovi, díky kterému se tento výlet uskutečnil a také všem přednášejícím za jejich ochotu a 
trpělivost. 



Vendula Miňovská, třídní učitelka 4. B

Prvňáčci z 1. C zažili nevšední dobrodružství
Vydali jsme se na návštěvu skleníků tropických a subtropických rostlin na České zemědělské 
univerzitě v Praze-Suchdole. Už při vstupu do skleníků nás přivítalo teplo a vůně exotických rostlin, 
jako bychom se ocitli v dalekých krajích.

Během prohlídky jsme se dozvěděli spoustu zajímavostí. 
Viděli jsme, jak roste tropické ovoce, a zjistili, z čeho se 
vyrábí čokoláda. Také jsme viděli, kde roste pepř nebo 
skořice, které běžně známe z kuchyně.

Největší radost jsme ale měli ze želviček. Se zaujetím 
jsme je pozorovali a dozvěděli jsme se o nich mnoho 
nového. Součástí návštěvy byla i ochutnávka. Měli jsme 
možnost ochutnat kakaové boby i další tropické ovoce. 

Výlet do skleníků se nám moc líbil a odnesli jsme si 
krásné zážitky. Těšíme se, až se půjdeme podívat na 
farmu na zvířátka a dozvíme se nové zajímavosti o 
zvířátkách, které žijí na statku. 

Výlet do skleníků se nám moc líbil a odnesli jsme si 
krásné zážitky. Těšíme se, až se půjdeme podívat na 
farmu na zvířátka a dozvíme se nové zajímavosti o 
zvířátkách, které žijí na statku. 

Mgr. Věra Kejvalová a děti z 1. C



Exkurze na úřad Prahy 6
Žáci třídy 3. A se nedávno zúčastnili zajímavé 
exkurze na městský úřad Prahy 6. Cílem návštěvy 
bylo seznámit se s fungováním úřadu a zjistit, co 
všechno obnáší práce lidí, kteří zde pracují.

Po příchodu nás přivítal pan starosta Jakub 
Stárek, který se nám po celou dobu ochotně 
věnoval a provázel nás jednotlivými odděleními. 
Díky jeho výkladu jsme se dozvěděli mnoho 
zajímavých informací o chodu úřadu i o tom, jaké 
služby poskytuje občanům.

Navštívili jsme například oddělení, kde se vydávají občanské průkazy a pasy. Žáci měli možnost 
vidět, jak celý proces probíhá, a zjistili, jak důležité je mít správně vyplněné všechny potřebné 
dokumenty. Velkým zážitkem bylo také to, že jsme si mohli vyzkoušet focení na doklady, což všechny 
velmi bavilo.

Součástí programu byla i interaktivní část, při které jsme si vyzkoušeli roli zastupitelů. Žáci navrhovali 
vlastní nápady na zlepšení Prahy 6 a následně o nich společně hlasovali. Tato aktivita byla nejen 
zábavná, ale také nám pomohla lépe pochopit, jak funguje rozhodování na úrovni městské části. 
Velmi zajímavým zážitkem bylo také to, že jsme si mohli vyzkoušet závěsný odznak, který nosí 
starostové při slavnostních příležitostech, a dokonce jsme se s ním mohli i vyfotit. Pro mnohé z nás to 
byl opravdu výjimečný moment. Exkurze byla nejen poučná, ale i zábavná. Žáci si odnesli spoustu 
nových poznatků a také hezké vzpomínky. Děkujeme panu starostovi za milé přijetí a ochotu věnovat 
nám svůj čas.

Mgr. Ivana Žáková Jílková, třídní učitelka 3. A

Třída 1. A se plavila po Vltavě s Bedřichem 
Smetanou
Čápata z 1. A se vydala do muzea 
skladatele Bedřicha Smetany a plula od 
pramene Vltavy s taneční zastávkou 
přes Svatojánské proudy až do Prahy. 

Cestou se naučila pádlovat, zpívat a 
dokonce i taktovkou zvládla orchestr na 
Žofíně. Čápata si to moc užila.

Ing. Soňa Turecká, třídní učitelka 1. A, Jaroslava Peterová, asistentka 1. A a Čápata



Návštěva botanické zahrady na ČZU a 
čarodějnice ve Stromovce
Žáci 4. C měli během dubna rozmanitý program. Ve středu 15. 4. 
jsme navštívili program na Zemědělské univerzitě, kde jsme se 
seznámili blíže se subtropickým a tropickým podnebím. Zjistili jsme, 
jaké rostliny kde rostou, ochutnali plody a ovoněli listy. Po programu 
jsme si ještě udělali vycházku na blízké Kozí hřbety.

O 14 dní později jsme vyrazili na tradiční čarodějnickou vycházku 
do Stromovky. Na žáky zde čekaly připravené úkoly a běhačky, 
které se vztahovaly ke dni Pálení čarodějnic.

Obě akce jsme si moc užili, zvláště ve Stromovce nám přálo i 
počasí. Učení venku je prostě zábava!

Mgr. Kateřina Průšová, třídní učitelka 4. C

Třída 9. C v proudu času
Po nekonečných přípravách, testech a stresech z přijímaček na střední školu vyrazili žáci třídy 9. C 
ve středu 29. dubna 2026 na dějepisnou exkurzi věnovanou československým dějinám 20. století. 
Součástí exkurze byla procházka po centru Prahy s cílem připomenout si co nejvíce historických 
událostí. Naše první kroky směřovaly ulicí Národní k Památníku sametové revoluce. Poté jsme se 
úzkými uličkami vydali k Národnímu památníku hrdinů heydrichiády. Prohlédli jsme si expozici 
věnovanou operaci Anthropoid i kryptu kostela sv. Cyrila a Metoděje, kde se tři týdny skrývalo sedm 
parašutistů po útoku na Reinharda Heydricha. Příjemnou procházkou slunečným dopolednem jsme se 
přesunuli k Národnímu muzeu, kde jsme si u pamětní desky připomněli události pražského povstání z 
května roku 1945. Poblíž kašny před Historickou budovou Národního muzea jsme se zastavili u 
Pomníku Jana Palacha a Jana Zajíce. Po svačině nás čekala návštěva expozice Dějiny 20. století v 
Nové budově Národního muzea.

Expozice nás provedla klíčovými okamžiky let 1914 až 2004. 
Prošli jsem si autenticky působícími zákopy první světové války a 
také nahlédli do luxusního prvorepublikového krejčovského 
salonu Bárta. 

Silný dojem v nás zanechalo válečné období. Vidět na vlastní oči 
předměty z druhé světové války, jako byly věci denní potřeby 
vězňů z koncentračních táborů nebo výstroj vojáků, bylo mrazivé. 
Kontrastem k tomu byly byty z různých dekád, od skromných 
kuchyní s historickými remoskami až po obýváky, které si pamatují 
naši rodiče. 



Prohlížet si exponáty za sklem je fajn, ale osahat si historii na vlastní kůži je jiný level. Naše další 
kroky proto vedly do herní zóny. Kdo by si pomyslel, že nás v roce 2026 dostanou počítačové hry z 
minulého století? A přece u nich bylo stále obsazeno. Vyzkoušeli jsme si hry z počátků PC éry – Tetris, 
Mašinku a textovou hru. Žádná 4K grafika, ale o to větší to byla výzva. A když už jsme byli u toho 
„retra“, kluci se rozhodli pro absolutní klasiku. Místo u klávesnic skončili u stolu s hrou Člověče, nezlob 
se! Ukázalo se, že vyhodit kamaráda těsně před domečkem vyvolává stejné emoce jako před 
padesáti lety. Ani Kloboučku, hop! či stavebnice Seva některé z nás nenechaly klidné. A co teprve 
naše vzpomínky související s promítanými Večerníčky.

Výstava nás fakt bavila. Bylo zajímavé vidět, jak rychle se svět kolem nás mění a co všechno již dnes 
patří do muzea. Pokud budete mít cestu kolem, určitě tam skočte – stojí to za to!

Bc. Vendula Foukalová, asistentka pedagoga, Mgr. Gabriela Hanzlová, třídní učitelka 9. C

Čarodějnický piknik 2. C
Na den 30. 4., kdy se slaví čarodějnice, se naše třída moc těšila. Úplně všichni jsme přišli do školy 
jako čarodějové a čarodějky a vydali se strávit kouzelné dopoledne. 

Na Puškinově náměstí jsme rozložili deky a 
všechny dobroty nachystané na piknik a rozdělili 
se do týmů. Měli jsme sedm úkolů, které byly i 
těžké. Hlavně hádanky... Nakonec se nám 
podařilo všechno řádně splnit a mohli jsme si 
vybrat odměny pro celý tým. Čarodějnické 
diplomy za úspěšné absolvování všech úkolů 
zakončily celé dopoledne a my se vydali zpět do 
školy. A tak nezbývá než se těšit na další piknik, 
který si zase připravíme!

Mgr. Martina Eliášová, třídní učitelka 2. C, Mgr. Vita Rybak, asistentka pedagoga a děti z 2. C



ŠKOLNÍ DRUŽINA
Africké rytmy v naší družině
V úterý 31. března se všechny školní družiny zúčastnily jedinečného představení, které bylo zaměřeno 
na život v Kongu. Děti měly možnost diskutovat o tamní kultuře, školství, netradičnímu tanci i hře na 
africké bubny. Mnohé z nich kladly zajímavé otázky, které svědčí o jejich zájmu o jiné kultury.

Program byl interaktivní a veselý – děti se s nadšením zapojily do tance a nakonec se přidaly i paní 
vychovatelky. Atmosféra byla plná radosti a rytmu. Na závěr si mohly zakoupit drobné předměty 
např. náramky, přívěsky, malé slony a kočičky jako památku na tuto výjimečnou akci.

Olha Falch, vychovatelka ŠD

Modrá planeta – když děti mluví za oceán 
Ve školní družině jsme se u příležitosti Dne Země (22. dubna) na chvíli zastavili. V běžném shonu jsme 
si dopřáli čas ztišit se, zaposlouchat a vnímat svět kolem nás trochu jinak – očima i srdcem. Společně 
jsme si povídali o naší planetě, o přírodě, která nás obklopuje, a také o oceánech, které sice 
nevidíme každý den, ale přesto jsou nedílnou součástí života na Zemi.

Představovali jsme si tichý hlas oceánu. Jak asi zní? Co by nám řekl, kdyby mohl mluvit? Děti 
přicházely s vlastními myšlenkami – o kráse podmořského světa, o zvířatech, která v něm žijí, ale i o 
tom, co oceán trápí.



V našich rukou postupně vznikla velryba – symbol svobody, klidu a 
síly. Nad hladinou působí klidně a majestátně, ale pod hladinou 
jsme zachytili i druhou stránku reality. Svět, který není na první 
pohled vidět. Svět plný plastů a odpadků, které do moře nepatří a 
které ohrožují životy mořských živočichů.

Vyráběli jsme také želvu – tichého obyvatele oceánu, který se 
často stává obětí lidské nepozornosti. Děti si uvědomovaly, že to, 
co člověk bezmyšlenkovitě odhodí, může někomu jinému ublížit. 
Každý kousek plastu má svůj příběh – a ne vždy dobrý.

Každý obrázek, který vznikl, je malým vzkazem. Vzkazem o tom, že 
na přírodě záleží. Že i malé ruce dokážou chránit velký svět. Že 
změna nemusí být velká, aby měla smysl.

Povídali jsme si o tom, co může udělat každý z nás – 
třídit odpad, šetřit vodou, nepoužívat zbytečné plasty, 
všímat si svého okolí a chovat se k přírodě s respektem. 
Děti samy přicházely s nápady, jak mohou pomoci – a 
bylo krásné vidět, s jakou přirozeností a upřímností o 
tom mluví.

Stačí málo – všímat si, neplýtvat, chránit. A možná pak 
bude oceán zase o něco tišší, čistší a šťastnější.  

Táňa Košťálová, vychovatelka ŠD a děti ze 3. A a 4. A

Den čarodějnic a čarodějů
Skřítci, Cvrčci a Sluníčka se 30. dubna vydala na 
dobrodružnou cestu za čarodějnicí Hátou, kde se plnila 
řada úkolů.

Pak jsme si ještě zahráli pár her s čarodějnickou tématikou a 
udělali jsme si společné vyhodnocení. Venku bylo krásně a 
slunečně. Děti si to moc užily a již se těší na další společné 
akce.

Viktoriya Stoyka, Hanka Absolonová a Lenka Mašková, vychovatelky ŠD



CO SE CHYSTÁ V KVĚTNU
Akce 
úterý 5. 5. (8.00 - 16.00) - exkurze Lidice - 7. A
úterý 5. 5. (8.30 - 9.30) - Anglické divadlo (malá tělocvična) - 1. ročník
úterý 5. 5. (9.30 - 10.30) - Anglické divadlo (malá tělocvična) - 2. ročník
středa 6. 5. (8.00 - 12.35) - divadlo Minor - 4. C
středa 6. 5. (8.00 - 12.35) - Židovské muzeum - 5. C
středa 6. 5. (8.00 - 10.45) - Anglické divadlo - 6. a 7. ročník
čtvrtek 7. 5. (5.30 - 22.00) - vzdělávací výjezd do Rakouska - 6. A, B
pondělí 11. 5. - testování ČŠI - 5. a 9. třídy
úterý 12. 5. (10.15 - 11.45) - Dopravní výchova - 4. A
středa 13. 5. (8.30 - 10.00) - Dopravní výchova - 4. B
středa 13. 5. (10.15 - 11.45) - Dopravní výchova - 4. C
čtvrtek 14. 5. (8.00 - 10.45) - Anglické divadlo - 4. ročník
čtvrtek 14. 5. (10.00 - 12.35) - Anglické divadlo - 5. ročník
pátek 15. 5. - odevzdání 1. verze závěrečné práce žáků 9. ročníku
pátek 15. 5. (8.00 - 11.40) - Protiatomový kryt Parukářka - 5. C
pátek 15. 5. (9.00 - 12.00) - Dílna středověkého malíře - 4. C
pondělí 18. 5. (10.00 - 12.35) - Anglické divadlo - 8. ročník
středa 20. 5. - 2. atletický den - 1. - 3. ročník
čtvrtek 21. 5. - 2. atletický den - 4. - 6. ročník
čtvrtek 21. 5. (8.00 - 12.35) - exkurze Pražský hrad - 5. C
pátek 22. 5. - 2. atletický den - 7. – 9. ročník
pátek 22. 5. (9. 00 - 11. 45) - Hudba čtyř živlů 5. A, B
středa 27. 5. (7.30 - 12.20) - Princové a princezny, Pohádková stezka - 2. B, C
středa 27. 5. (8.00 - 16.00) - Den otevřených dveří pro rodiče a veřejnost
čtvrtek 28. 5. (8.00 - 10.45) - Anglické divadlo - 3. ročník
čtvrtek 28. 5. (13.40 - 15.20) - V jednotě je síla - 8. A, B, C, 9. B
pátek 29. 5. - sportovní den 1. stupně ke Dni dětí

Prevence 
čtvrtek 7. 5. (8.00 - 11.40) - Selektivní prevence - 4. B



Předškolák 
středa 6. 5. (16.00 - 16.45) - Předškolák pro budoucí 1. B
čtvrtek 7. 5. (16.00 - 16.45) - Předškolák pro budoucí 1. A a 1. C
středa 13. 5. (16.00 - 16.45) - Předškolák pro budoucí 1. B
čtvrtek 14. 5. (16.00 - 16.45) - Předškolák pro budoucí 1. A a 1. C
středa 20. 5. (16.00 - 16.45) - Předškolák pro budoucí 1. B
čtvrtek 21. 5. (16.00 - 16.45) - Předškolák pro budoucí 1. A a 1. C
středa 27. 5. (16.00 - 16.45) - Předškolák pro budoucí 1. B
čtvrtek 28. 5. (16.00 - 16.45) - Předškolák pro budoucí 1. A a 1. C

Schůzky
pondělí 25. 5. (16.00 - 18.00) - individuální konzultace - 1. i 2. stupeň
pondělí 25. 5. (18.00 - 19.00) - informační schůzka k zájezdu do Anglie
úterý 26. 5. a středa 27. 5. (individuálně) - individuální konzultace - 1. stupeň
pondělí 1. 6. (16.00 - 18.00) - individuální konzultace – 2. stupeň

Soutěže
úterý 19. 5. - školní kolo taneční soutěže + Svoboda má talent
     

Žákovský parlament 
pondělí 11. 5. (od 7.45) - jednání žákovského parlamentu
pondělí 25. 5. (od 7.45) - jednání žákovského parlamentu (návštěva nutrič. specialistky)


